

台湾中华大学师生团走进南信大滨江学院 海峡两岸师生交流“双创合作”

11月14日至16日,由中国台湾中华大学杜嘉琪教授领队的中华大学师生代表团一行31人来到美丽深秋的江南无锡,走进南京信息工程大学滨江学院,双方共同举办“创新创业训练营暨创新创业合作交流会”。据了解,本次活动以大学生“双创合作与交流”为主题,举办了双创金课、小组创新实践与成果汇报、知名台企实践参观、吴文化之旅等多场活动,滨江学院40名学生团成员参与活动。

在训练营“双创金课”上,南京信息工程大学创新创业中心主任任团伟和中华大学杜嘉琪教授,分别为两校的学生团成员进行了“双创金课”讲座交流。杜嘉琪教授还指导了学生创新实践与成果汇报项目,两校学生将精彩的创新作品呈现,并现场为学生颁发了结业证书。杜嘉琪教授借用美国著名程式设计师保罗·格雷厄姆的格言鼓励学生们要拿出经受挫折、克服困难的勇气,大胆创新、敢于创业。

中华大学学生团参观了无锡知

名台企健鼎电子有限公司和无锡百和织造股份有限公司,游览了太湖鼋头渚和荡口古镇景区,开展了一次难得的吴文化感知之旅,感受了江南水乡风貌。滨江学院院长曹广喜教授表示,此次“双创合作与交流”活动推动了滨江学院和中华大学的合作关系的进一步加深,双方还会继续探索合作更多精彩的大学生双创实践活动,推动海峡两岸高校之间的双创合作交流。

胡苏阳 陶子

全省物理教育精英会聚无锡研讨

省锡中实验学校成立江苏省“求真”物理学科发展示范中心

11月14日,苏科版初中物理教材使用与修订研讨会、江苏省初中物理名师工作室第一次研讨活动在江苏省锡山高级中学实验学校举行。同时,该校成立的江苏省“求真”物理学科发展示范中心举行启动仪式,江苏省教研室副主任叶兵教授宣布江苏省“求真”物理学科发展示范中心正式启动,这是江苏省锡山高级中学实验学校初中物理教育、也是无锡物理教育界取得的又一成果。

据了解,苏科版初中物理教材主编刘炳昇教授率领的专家团,包括南京师范大学陆建隆、仲扣庄、陈娴3位教授,苏州大学桑芝芳教授,扬州市教科院副院长王瑜,徐州市教研室副主任仲新元,南京市教研室教研员许志,凤凰科技出版社陈卫春社长,江苏省物理特级教师杨树峰、许亚平等10多位专家团队参加活动。

由无锡市教科院物理教研员许帮正教授主持的江苏省初中物理名师工作室的30位老师、“求真”物理

学科发展示范中心的全体成员,与无锡物理名师代表任晔、张世成、黄波、吉临荣、彭夷等参加了本次苏科版初中物理教材使用与修订研讨活动,部分代表畅所欲言,各抒己见。

“求真”物理学科发展示范中心负责人、省锡中实验学校副校长任晔陪同刘炳昇专家团队参观了“求真”物理中心专题展板,并代表该中心围绕着“教学实践”与“教学困惑”两个主题,结合无锡地区使用教材实践与体会进行了工作汇报,并向专家组表达了省锡中实验学校申请成为“苏科版初中物理教材实践研究基地学校”的愿望。

当天,嘉宾们全程观摩了“求真”学科发展示范中心的半日教研活动,省锡中实验学校阙宏茹、骆波两位物理老师,先后开讲物理教材综合实践活动《自制密度计》和物理综合实践活动的思考与建议。刘炳昇教授在点评中指出,初中物理综合实践活动形式开放,可以先布置任务,让学生以小组的形式完成,发挥小组互助作用和每个学生的自主



物理老师阙宏茹上《自制密度计》示范课

性。刘炳昇教授在活动现场为省锡中实验学校“求真”物理学科发展示范中心挥毫留下“求真”二字。刘轶

无锡第七届中小学生 金钥匙科技竞赛落幕

11月15日,由无锡市教育局和市科协主办,无锡教育电视台承办的第七届无锡市中小学生金钥匙科技竞赛团体赛在无锡教育电视台圆满落幕,经过各市区选拔共有9支代表队27名选手参赛。经过必答、抢答、综合实践、动手操作四个环节的角逐,锡山区获得本次比赛团体一等奖,江阴市、惠山区获得团体二等奖。无锡市侨谊实验小学何政辉、江苏省锡山高级中学实验学校高智怡、江苏省天一中学陈冠旭,分别获得小学组、初中组、高中组“最佳选手”奖。

据了解,中小学生金钥匙科技

竞赛团体赛的最大特点就是考量选手的“科学力”,此次大赛题量不大,但涉及知识面广、内容丰富,既有太阳探测器、无人机、5G等现代科学技术知识,又有地球、历史、生物演化基础学科知识等。金钥匙科技竞赛活动作为无锡市青少年科技教育重点活动之一,每年吸引了8万多名中小学生参加。七年来,通过现场比赛、电视录播的形式,有力地促进全社会更好地面向青少年宣传科学思想、科学知识和科学方法,对培养青少年的创新思维能力发挥了积极作用。

陶子

8家单位加盟无锡一中 “省级课程基地”建设

11月18日,无锡市第一中学举办内涵发展论坛,对该校今年9月正式实施的“文化自信·江南文脉”省级课程基地方案进行论证。学校特聘东林书院、江苏古运河投资发展有限公司、钱钟书故居、王选纪念馆、无锡市第一支部党建基地、惠山古镇景区管理处、梁溪经发实业投资集团、无锡民族工商业博物馆等8家机构为“文化自信·江南文脉”课程基地合作单位,并为其授牌。

据了解,该校在“文化自信·江南文脉”课程基地的开发和建设,将学校人文类学科资源贯通融合,在课程资源的设置上分校内与校外两部分。校内资源方面,除了依托语文、政治、历史、地理等学科教材外,还有无锡一中独特的“红色文化”资源。校外课程资源,主要得益于学校周边文化资源,方圆五公里以内有钱钟书故居、东林书院、学宫遗址、工商博



物馆、小娄巷等彰显江南文化发展的重要历史遗存。

据该校校长陈曦介绍,此课程基地以“文化自信·江南文脉”为研究主题,通过项目学习的形式,打通政治、语文、历史、地理四科的学科壁垒,以项目为中心,打造新型教研团队,打造更高品位的教师发展共同体。此次论坛上,该校特聘国家督学、原江苏省教科所所长成尚荣、江南大学人文学院副院长田良臣、江南大学马克思主义学院唐忠宝教授为“文化自信·江南文脉”课程基地学术顾问。

贾峰

春星小学评选十佳“微笑天使”让学生成为“校园之星” “微笑天使”助力“星形象”团队构建

笑对师长、笑对学习、笑对生活……11月14日,无锡市新吴区春星小学举行学校十佳“微笑天使”颁奖典礼,陈婧婧、李雅彤、唐正伟等同学获十佳“微笑天使”称号,校领导为他们佩戴绶带并颁发证书。至此,该校历时一个月的首届十佳“微笑天使”评选活动圆满结束,学校“笑脸墙”将会呈现十个美丽、温暖的不同笑脸。

评选十佳“微笑天使”是春星小学开展多彩德育活动的一项创新之举。据了解,该校自10月14日首次开展“微笑天使”评选活动以来,经历

了海选、初选、学生投票和老师、家长网上投票等阶段,最终产生“微笑天使”十佳。在该校校长王伟看来,举办此次评选活动目的就是让同学们做到笑对师长、笑对伙伴、笑对学习、笑对生活、笑对未来,帮助学生培养正直、诚信、坚毅、守恒的个性品质,为学校逐步构建“星形象”团队助力。

成为“微笑天使”的同学,将会加入学校“星形象”之星礼仪团队”,该校德育处主任谢颖老师介绍说,这些“微笑天使”可能会成为一名传递温暖的礼宾员,也可能成为一名

小主持人或者宣传片小演员,他们的照片还会上学校的笑脸墙,带动其他同学一起绽放最美的微笑。后续,学校还将逐步构建星仪仗、星导游、星主持等“星形象”团队,丰富学

生们的校园生活。

张心怡老师作为班主任代表,全程参加了此次评选活动,她坦言,评选极大地调动了学生和家长的参与积极性,学校发布的网络投票推文的阅读量更是达到了1.4万,有的孩子甚至带了好几张照片到学校来,孩子们乐在其中。“微笑是人与人之间最直接的表达,也是传达感

情最直接的方式”,张心怡说,希望通过此次“微笑天使”评选活动,能让孩子们学会用笑容面对挫折,也希望孩子们每天都能用微笑传播正能量!

能够成为“微笑天使”,五(2)班的丁琪同学按捺不住内心的喜悦,她表示,作为“微笑天使”不仅要对他人微笑,也要对自己微笑;不仅要学会在顺境中微笑,更要学会在逆境中微笑。

十佳“微笑天使”评选活动,成为了春星小学的一次实实在在的“德育实践课”。除了德育实践课程,

该校近年来还有序推进行走研学课程、传统节日课程、“春”“星”系列社团课程的开发与实施,注重“星”课程体系研究,开展丰富多彩的德育活动,助力学生成长。在加强德育队伍专业化建设方面,学校分梯度推行春苗计划、群星计划、火种计划,成立“李小群班主任工作坊”,发挥全国优秀班主任引领辐射作用,着力推进班级文化建设,让学生在集体中成为“闪亮的星”,成就更好的自己。

孙芳 陶子

纸媒、网媒、屏媒、自媒体 现代快报+为您提供全新权威资讯



ZAKER南京



“无锡头条”微信



“无锡亲爱的”微信

热线电话

新闻热线: 0510-82753110
广告热线: 0510-82760075